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Защо говорим за това?

 Защото е вълнуващо, че само с няколко натискания на мишката бихме могли да полетим в Космоса.

През октомври 2024 г. към един от спътниците на планетата Юпитер ще полети нов космически кораб. Името на спътника е Европа и макар това да е
леден свят на милиарди километри от Слънцето, може би под леда се крие истински океан. Освен специалните прибори за изследване на Европа
корабът ще носи и стихотворение, написано специално за случая от американската поетеса Ейда Лимон. А сега всеки един от нас може да добави
собственото си име към стихотворението и да го изпрати в дълбините на Слънчевата система.

Стихотворението със заглавие „Възхвала на мистериите“ говори за загадките под нашето небе: „песента на китовете, зова на птиците в брулено от
вятъра дърво“. И спътникът Европа е наистина мистериозен. Ако под ледената му повърхност действително тече вода, възможно е в нея да има и
живи организми. Целта на мисията обаче не е специално да търси живот. НАСА смята да анализира повърхността, вътрешността и атмосферата на
Европа, която досега никога не е била изследвана по такъв начин. И все пак учените ще могат да определят дали там има условия, които изобщо да
позволяват съществуването на живот. Макар че корабът ще напусне Земята следващата есен, се очаква той да достигне Европа чак през 2030
година. Все пак разстоянието дотам е 2,6 милиарда километра!

Мисията на НАСА съчетава наука и технологии, но също и изкуство. Стихотворението на Ейда Лимон ще бъде записано на миниатюрен микрочип,
който ще бъде качен на борда на космическия кораб. Всъщност в това пътешествие ще може да участва цялото човечество. Всеки от нас може да
запише името си на микрочипа. Достатъчно е до края на тази година да отидем в сайта на НАСА, да потърсим страницата на мисията Europa Clipper и
да се регистрираме. След това можем да свалим илюстрация на писмо в бутилка на фона на Европа и Юпитер. В писмото ще бъде изписано нашето
име. А след година то ще пътува през Слънчевата система заедно с милиони други, за да участва в разкриването на тайните на Европа.
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